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· จบการศึกษาตามระบบจากวิทยาลัยช่างศิลป์  ศิลปศึกษา  มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ  ปริญญาโททางการวิจารณ์และทฤษฎีศิลปะ จาก The Kent Institute of Art & Design (KIAD), University of Kent at  Canterbury (UKC), England และ ปริญญาเอก สาขาทัศนศิลป์ : การวิจารณ์ศิลปะ คณะศิลปกรรมศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย
· [bookmark: _GoBack]ดำรงการเป็นนักวิจารณ์ศิลปะและเป็นพนักงานสอนทฤษฎีแนวคิดเชิงการวิจารณ์ศิลปะ วัฒนธรรม ที่ สาขาวิชาทัศนศิลป์ : ศิลปวัฒนธรรม  คณะศิลปกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ  ควบคู่ไปกับการเขียนวิจารณ์ศิลปะในสื่อสิ่งพิมพ์ตั้งแต่ช่วงปลายทศวรรษ  2520  จนถึง  ทศวรรษ  2550  ดังปรากฏ ในนิตยสารรายสัปดาห์การเมืองต่างๆ เช่น สู่อนาคต  ดอกเบี้ยการเมือง  เนชั่นสุดสัปดาห์  หรือรายเดือน  Decade  สารคดี  คลุกคลีอยู่ในแวดวงศิลปะในฐานะนักวิจารณ์มาตั้งแต่ยุคแสวงหาราคาของชีวิต  ศิลปะเพื่อชีวิตเพื่อประชาชน  จนกระทั่งยุคศิลปะเพื่อราคาทางการค้า  เคยนำเสนอผลงานในเชิงศิลปะสื่อการแสดงสด (Performance art)  ในช่วงทศวรรษ  2530 – 2540  ร่วมกับกลุ่มอุกาบาต
· เชื่อและตระหนักว่าการวิจารณ์  (ศิลปะ)  เป็นวิถีทางการสร้างสรรค์บรรยากาศประชาธิปไตย  และเป็นรูปแบบหนึ่งของการสร้างงานศิลปะที่เปิดพื้นที่ของการมีส่วนร่วมในการแสดงออกทางการวิพากษ์วิจารณ์  ถกเถียง  แลกเปลี่ยน  ในรูปแบบของศิลปะการมีส่วนร่วม  (Participatory art)



